



# పంటకు ప్రభుత్వం భరోసా

- ప్రతి ఏడాది రెండు సీజన్లలో మద్దతు ధరతో ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం
- ఉమ్మడి జిల్లాల తొమ్మిదొండుగా ఏటికేడు పెరుగుతున్న ధాన్యం ఉత్పత్తి



మాడ్లపల్లి మండలం పాములపాడులో ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న అధికారులు (ఫైల్)

### ముమ్మరంగా వానకాలం ధాన్యం కొనుగోళ్లు

ప్రస్తుతం వానకాలం సీజన్లో రైతులు పండించిన ధాన్యానికి మద్దతు ధర చెల్లించి కొనుగోలు చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశానుసారం జిల్లా అధికార యంత్రాంగం కసరత్తు ప్రారంభించింది. ఈ ఏడాది వానకాలం సీజన్లో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా 11, 54,750 ఎకరాల్లో వరి సాగు చేయగా 28,86,875 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తి అయ్యే అవకాశం ఉందని వ్యవసాయశాఖ అంచనా వేసింది. ఇందులో మిల్లర్ల కొనుగోలు, స్థానిక అవసరాలు పోసు ప్రభుత్వ రంగ మార్కెట్లకు 10.55 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల వరకు వచ్చే అవకాశం ఉన్నట్లు అధికారులు భావిస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ఆదేశానుసారం ఈ ధాన్యాన్ని పూర్తిస్థాయిలో కొనుగోలు చేసేందుకు అధికారులు చర్యలు చేపట్టారు. కొనుగోళ్ల సమయంలో రైతుల ఆధార్ కార్డును లింక్ చేసి బయోమెట్రిక్ వేసిలా చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 746 ఐకేపీ, పీఏసీఎస్, మార్కెటింగ్ కేంద్రాల ద్వారా కొనుగోళ్లు జరుగుతున్నాయి. టార్పాలిన్లు, తేమ యంత్రాలు, ప్యాడీక్లిన్లు, తూకం యంత్రాలు, గన్నీ బ్యాగులు, మార్కెటింగ్, సివిల్ సప్లై శాఖలు సమకూర్చాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ సారి క్వింటా ధాన్యానికి మద్దతు ధర ఏ గ్రేడ్ అయితే రూ.2,203, కామన్ అయితే రూ.2,183గా నిర్ణయించి కొనుగోలు చేస్తున్నది.

### ఓ వైపు ఎన్నికల విధులు.. మరోవైపు ధాన్యం కొనుగోళ్లు

రైతులు పండించిన పంటలకు మద్దతు ధర అందించే కాలంలో కొనుగోలు చేయడంలో అధికారులు కృషి చేస్తున్నారు. సుమారు రెండున్నర నెలల పాటు ధాన్యం కొనుగోలు ప్రక్రియ కొనుసాగుతున్న నేపథ్యంలో అధికార యంత్రాంగం నిత్యం క్షేత్రస్థాయిలో పర్యవేక్షణ చేస్తుంటారు. ఈ సారి సాధారణ ఎన్నికల నేపథ్యంలో జిల్లా యంత్రాంగం ఒక వైపు ఎన్నికల విధులు నిర్వహిస్తూనే.. మరోవైపు ధాన్యం కొనుగోళ్లను పర్యవేక్షించాల్సి వస్తున్నది. ఇందులో సివిల్ సప్లై పాటు వ్యవసాయ, గ్రామీణాభివృద్ధి, సహకార శాఖలు ఎక్కువగా శ్రమించాల్సి వస్తున్నది.

### వర్షాలకు ధాన్యం తడువకుండా చర్యలు

● సివిల్ సప్లై జిల్లా మేనేజర్ నాగేశ్వరరావు ప్రస్తుతం కేంద్రస్థాయి వర్షాల నేపథ్యంలో కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ఉన్న రైతుల ధాన్యం తడువకుండా టార్పాలిన్లు కప్పి ఉంచాలని నిర్దేశాలు కులకు ఆదేశాలు జారీ చేసినట్లు పౌర సరఫరా లసంస్థ జిల్లా మేనేజర్ డి.నాగేశ్వరరావు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. రైతులు అధైర్య పడొద్దని, కొనుగోలు కేంద్రాలకు వచ్చిన ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయిలో కొనుగోలు చేస్తుందని పేర్కొన్నారు. పౌరసరఫరాల డిప్యూటీ ఠానీల్లో క్షేత్రస్థాయిలో ఉండి ఏపీఎలయ, మానిటరింగ్ అధికారులతో కలిసి పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

### 10 శాఖల భాగస్వామ్యం

జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రతి సీజన్లో 10 నుంచి 12 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు ఏర్పాటు చేసి కొనుగోలు కేంద్రాలకు వస్తున్నాయి. ఈ ధాన్యం కొనుగోలు చేసేందుకు డిఆర్డీఏ ఆధ్వర్యంలో ఐకేపీ, సహకారశాఖ అధ్యక్షుల్లో పీఏసీఎస్లు జిల్లా వ్యాప్తంగా 675 నుంచి 750 వరకు కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్నారు. ధాన్యం కొనేది మూడు శాఖలు అయిన ప్రక్రియ మాత్రం 10

### రైతులకు ఇబ్బందుల్లేకుండా ధాన్యం కొనుగోళ్లు

వానకాలం సీజన్కు సంబంధించిన ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తూ రైతులకు ఇబ్బంది లేకకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నాం. నల్లగొండ జిల్లా వ్యాప్తంగా ఐదు లక్షల క్వింటాళ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలకు వచ్చే అవకాశం ఉంది. దీనిని డిఆర్డీఏ, పీఏసీఎస్ ఆధ్వర్యంలో కొనుగోలు చేసేందుకు 274 కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశాం. ఇప్పటికే గన్నీ బ్యాగులు, తేమ, తూకం యంత్రాలు సమకూర్చాం. ప్రస్తుతం ఎన్నికల విధులు ఉన్నప్పటికీ రైతులకు ఇబ్బంది కలుగవద్దనే కొనుగోళ్ల ప్రక్రియ కొనసాగిలా చేస్తున్నాం.



-వెంకటేశ్వర్లు, జిల్లా పౌర సరఫరాశాఖ అధికారి, నల్లగొండ

నల్లగొండ, నవంబర్ 7: రైతులు పండించిన ప్రతి ధాన్యపు గింజకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మద్దతు ధర చెల్లిస్తూ తొమ్మిదొండుగా కొనుగోలు చేస్తున్నది. ఓ వైపు ప్రతి ఎకరాకు రూ.10వేల చొప్పున పంట పెట్టుబడి సాయం అందిస్తూనే మరోవైపు మద్దతు ధరతో ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్నది. 2014 వానకాలం సీజన్ నుంచి మొదలు ఈ సంవత్సరం వానకాలం సీజన్ వరకు కూడా రైతులకు ఇబ్బందులు లేకుండా ధాన్యం సేకరిస్తున్నది. నాడు 61వేల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తూ 10 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్నది. ప్రతి సీజన్లో ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలైన పీఏసీఎస్, ఐకేపీతో పాటు మార్కెటింగ్ శాఖలు సమన్వయంతో ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తుండగా.. సివిల్ సప్లై యంత్రాంగం రైతులు ధాన్యం విక్రయించిన పక్షం రోజుల్లోనే వారి బ్యాంకు ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ చేస్తున్నది. కొనుగోలు కేంద్రాల్లో గన్నీ బ్యాగులు, టార్పాలిన్లు, తేమ కొలిచే, తూకం యంత్రాలను మార్కెటింగ్, సివిల్ సప్లై శాఖలే సమకూరుస్తున్నాయి. రైతు పండించిన ధాన్యాన్ని ఆరబెట్టి కొనుగోలు కేంద్రాలకు తీసుకెళ్లే ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలే కొనుగోలు చేసి డబ్బులు ఖాతాల్లో జమ చేస్తున్నాయి. దాంతో డేశారుల ప్రమేయం పూర్తిగా పోయింది.

### తొమ్మిదొండులో 9.10 లక్షల ఎకరాల్లో పెరిగిన సాగు

ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో గడిచిన తొమ్మిదొండులో 9.10 లక్షల ఎకరాల్లో వరి సాగు పెరిగింది. 2014లో యాసంగి సీజన్లో జిల్లా వ్యాప్తంగా 4,44,687 ఎకరాల్లో వరి సాగు చేయగా ఈ ఏడాది యాసంగి సీజన్లో 13,54,750 ఎకరాల్లో వరి సాగింది. నాడు హెక్టారుకు 6.25 మెట్రిక్ టన్నుల చొప్పున 11,11,718 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తి కావాల్సి ఉండగా సాగు నీటి వనరులు సరిగ్గా లేక 60 శాతం మాత్రమే పంట దిగుబడి వచ్చిందని వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు పేర్కొంటున్నారు. అయితే ప్రస్తుతం ఉమ్మడి జిల్లాలో 71 కేంద్రాల ద్వారా ధాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్నా సాగు అవసరాలు పోసు 61 వేల మెట్రిక్ టన్నులు మార్కెట్కు రావటంతో ప్రభుత్వం రూ.26.29 కోట్లు వెచ్చించి కొనుగోలు చేసింది. 2023 యాసంగి సీజన్లో జిల్లాలో 13,54,750 ఎకరాల్లో వరి సాగింది. ప్రస్తుతం పుష్కలంగా నీటి వనరులు ఉండటంతో ఒక్క గుంట వరిపైరు కూడా ఎండిపోలేదు. ఫలితంగా 33,85,875 మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తి అయ్యింది. ఇందులో స్థానిక అవసరాలు పోసు 12.11 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం మార్కెట్కు వస్తే 746 కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేసి రూ.2,255 కోట్లు వెచ్చించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేసింది. ధాన్యం కొనుగోలు చేసే ఎగుమతి చేసిన వారం, పది రోజుల్లోనే రైతుల ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ చేసింది.

### నిర్లక్ష్యంగా బైక్ నడిపిన వ్యక్తికి ఆరు నెలల జైలు

చౌటుప్పల్ రూరల్, నవంబర్ 7 : నిర్లక్ష్యంగా బైక్ నడిపి ఒకరి మృతికి కారణమైన వ్యక్తికి చౌటుప్పల్ జ్యూడిషియల్ కోర్టు 6 నెలల జైలు శిక్ష, వెయ్యి రూపాయల జరిమా విధిస్తూ మంగళవారం తీర్పు చెప్పింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. 2015లో చౌటుప్పల్ మండలం పంతంగి గ్రామానికి చెందిన

కడగంపి తిరుమలేశ్ అంకిరెడ్డిగూడెం గ్రామ స్టేజీ వద్ద నిర్లక్ష్యంగా బైక్ నడుపుతూ ముందుగా వెళ్తున్న మరో బైక్ ను డిక్లొన్ చేశాడు. దాంతో చౌటుప్పల్ మండలం ఆరోగ్యం గ్రామానికి చెందిన పిల్లలమర్రి శ్రీనివాస్ తీవ్ర గాయాలతో మృతి చెందాడు. దాంతో నిందితుడిపై 304ఏ, 337 సెక్షన్ల కింద పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. కేసు విచారణ చేపట్టిన చౌటుప్పల్ మెజిస్ట్రేట్ కోర్టు విచారణ జరిపి నిందితుడికి శిక్ష ఖరారు చేశారు.



గులాబీ కండువా కప్పి బీఆర్ఎస్ లోకి అహ్వనిస్తున్న ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి

### అభివృద్ధిని చూసే బీఆర్ఎస్ లో చేరికలు

#### ● ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి

సంస్థాననారాయణపురం, నవంబర్ 7 : రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ సారధ్యంలో జరుగుతున్న అభివృద్ధి, అమలవుతున్న సంక్షేమ పథకాలను చూసి వివిధ పార్టీల నాయకులు బీఆర్ఎస్ లో చేరుతున్నారని మునుగోడు ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి అన్నారు. మండల కేంద్రానికి చెందిన 10 సీపీఐ, బీజేపీ కుటుంబాలు పీఏసీఎస్ చైర్మన్

జిక్కిడి జంగారెడ్డి ఆధ్వర్యంలో మంగళవారం ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి సమక్షంలో బీఆర్ఎస్ లో చేరాయి. వారికి ఎమ్మెల్యే గులాబీ కండువాల కప్పి బీఆర్ఎస్ లోకి అహ్వనించారు. కార్యక్రమంలో పార్టీ గ్రామశాఖ అధ్యక్షుడు లారీ భిక్షం, పీఏసీఎస్ డైరెక్టర్ బొడ్డుపల్లి గాలయ్య, నాయకులు చిలువేరు కృష్ణయ్య, రాసాల వెంకటేశ్, దూసరి శ్రీశైలం గౌడ్, సింగం కృష్ణ, రాఘవేంద్ర, చిలువేరు మురళి పాల్గొన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎంపీపీ ఏడుదొడ్ల శేఖర్, నాయకులు

### సంక్షేమ పథకాలే బీఆర్ఎస్ ను గెలిపిస్తాయి

#### ● ఎవరెన్ని కుట్రలు చేసినా ఎమ్మెల్యే

#### ● ఎంపీపీ శేఖర్ పీఠాధిపతి

నాంపల్లి, నవంబర్ 7 : దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా తెలంగాణలో అన్ని వర్గాల ప్రజలకు సీఎం కేసీఆర్ అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలే బీఆర్ఎస్ ను గెలిపిస్తాయని ఎంపీపీ ఏడుదొడ్ల శేఖర్ అన్నారు. మంగళవారం మండల కేంద్రంలో విలేకరులతో మాట్లాడారు. కొందరు వ్యక్తులు తమ స్వార్థం కోసం పార్టీ మారినంత మాత్రాన బీఆర్ఎస్ కు వచ్చే నష్టం ఏమీ లేదన్నారు. ప్రజలంతా బీఆర్ఎస్ వైపే ఉన్నారని, ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి గెలుపును ఎవరూ ఆపలేరని పేర్కొన్నారు. కన్న కొడుకే వృధావ్వంలో ఉన్న తల్లిదండ్రులను పట్టించుకోని ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో వృద్ధులకు భరోసా కల్పించేందుకు సీఎం కేసీఆర్ ఆసరా పింఛన్ ద్వారా రూ.2016 అందిస్తున్నారని, రాబోయే రోజుల్లో దానిని రూ.5వేలకు పెంచనున్నారని చెప్పారు.

సంక్షేమ పథకాల లబ్ధిదారులందరూ సీఎం కేసీఆర్ కు అండగా నిలువాలని పిలుపునిచ్చారు. మునుగోడు నియోజకవర్గం మరింత అభివృద్ధి పథంలో దూసుకుపోయేందుకు ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డిని మరో మారు భారీ మెజార్టీతో గెలిపించాలని పిలుపునిచ్చారు. సమావేశంలో రైతుబంధు సమితి మండల కన్వీనర్ ఏడుదొడ్ల పీఠాధిపతి, బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు కుంభం కృష్ణారెడ్డి, పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు గుమ్మడపూ నర్సింహారావు, సర్పంచులు నాగులవంచ శ్రీలక్ష్మి, బలగారి విష్ణువర్ధన్, ఎంపీపీపీలు బిక్కం రమేష్, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి కోరెరయాదయ్య, ఎస్టీ సెల్ మండల అధ్యక్షుడు సపావత్ సర్దారావు, మైనాల్ సెల్ అధ్యక్షుడు ఎం.డి సలీం, నాయకులు జెల్లెల సైదులు, రమావత్ శంకర్ నాయక్, బుషిపాక నగేష్, కారింగ్ నర్సింహ, నాంగిరె గణేశ్, కర్నూ యాదయ్య, ఎదుళ్ల యాదగిరి, బొట్టు జగన్, పూదరి యాదయ్య, కొండయ్య, సత్తయ్య, తిర్లవేలితర్ల లక్ష్మి, ఎన్ టి ఇస్మాయిల్, సుందర్ పాల్గొన్నారు.

### బీఆర్ఎస్ గెలుపే లక్ష్యంగా పని చేయాలి : జడ్పీటీసీ

గట్టుప్పల్, నవంబర్ 7 : రాబోయే ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ గెలుపును కార్యక్రమాల సైనికుల్లా పని చేయాలని జడ్పీటీసీ కర్నాటి వెంకటేశం పిలుపునిచ్చారు. మంగళవారం మండలంలోని తెరటు పల్లి గ్రామంలో నిర్వహించిన పార్టీ ముఖ్యకార్యకర్తల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ఎమ్మెల్యే కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి గెలుపుతోనే మునుగోడు నియోజకవర్గం అభివృద్ధి చెందుతుందన్నారు.

రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ అమలు చేస్తున్న పథకాలను ప్రతి గడపకూ చేరవేయాలని సూచించారు. సమావేశంలో సర్పంచ్ వీరమల్ల శ్రీశైలం, ఎంపీటీసీ గొంగి సత్తయ్య, మాజీ సర్పంచ్ మలిగి శ్రీశైలం, పార్టీ గ్రామశాఖ అధ్యక్షుడు మండలి కృష్ణ, కార్మిక విభాగం అధ్యక్షుడు గుర్రం వెంకటరెడ్డి, నాయకులు మధుసూదన్ రావు, అనిల్ రావు, లింగయ్య పాల్గొన్నారు.

### హామీలు అమలు చేసిన ఘనత బీఆర్ఎస్ దే

చౌటుప్పల్ రూరల్, నవంబర్ 7 : ఎన్నికల సందర్భంగా ఇచ్చిన అన్ని హామీలను నెరవేర్చిన ఘనత బీఆర్ఎస్ దే అని దేవలమ్మనాగారం సర్పంచ్ కళ్లెం శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి కూసుకుంట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డిని గెలిపించాలని కోరుతూ మంగళవారం గ్రామంలో ఇంటింటి ప్రచారం నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో పార్టీ గ్రామశాఖ అధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, చారిక విజయకుమార్, సీతారామ్ ఆలయ చైర్మన్ తోర్నూసూరి బాలరాజు, మల్కాపురం లింగన్నామి, నాయకులు ఏసూరి నర్సింహ, సుకూయాదయ్య, బొమ్మ కిష్టయ్య పాల్గొన్నారు.